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VERBALE N.  8
SEDUTA DEL  17/02/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  17 (diciassette)  del  mese  di  Febbraio,  la
Commissione Affari Istituzionali è convocata, attraverso la modalità telematica,  a norma
di quanto previsto dalla  Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente
ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Proseguo dei lavori di analisi della proposta relativa modifiche del  Regolamento del
Consiglio Comunale:

• Ripresa dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto; 

• Varie ed eventuali

Per  la  segreteria  della  Commissione Affari  Istituzionali  e’  presente  telematicamente  la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e il consigliere
Luca Milani.
Alle ore 9,07 e’ presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani. 
Alle ore 9,08 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

La  Presidente  Felleca  in  qualità  di  Teams  manager  accerta  la  presenza  delle  e   dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,17

Sono presenti inoltre la consigliera Antonella Bundu, i consiglieri Andrea Asciuti e Roberto
De Blasi e   il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott. Riccardo
Nocentini.

La Presidente Felleca   dopo aver  aperto la seduta saluta i presenti e comunica che ha
ritenuto opportuno aprire la seduta visto che il Presidente Razzanelli  non è presente e i
presenti  hanno  chiesto  di  cominciare  i  lavori.  Comunica  che  l’O.d.G.  odierno  è
particolarmente  corposo  e  impegnativo.  Conclude  chiedendo  alla  Vicepresidente  del
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Consiglio  M.  Federica  Giuliani  di  illustrare  i  lavori  fatti  dalla  Presidenza  del  Consiglio
riguardo alle modifiche del Regolamento del Consiglio Comunale.

Alle ore 9,18 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 

Giuliani  ringrazia  la  Presidente  Felleca  per  essere  sempre  presente  e  per  seguire
attentamente  i  lavori  della  Commissione.  Ringrazia  inoltre  il  dott.  Nocentini  e  il  dott.
Ascione per il sostegno che danno a questo lavoro impegnativo. Fino ad ora si  è svolto un
incontro  nel  quale  è  stata  fatta  una  prima  analisi  del  carico  dei  lavori  del  Consiglio
Comunale e delle Commissioni.  Sono circa 300 gli  atti  sospesi.  Sono stati  poi  discussi
alcuni  temi  come  la  certezza  della  presenza  ai  fini  anche  del  numero  legale,  e  la
regolamentazione delle sedute miste consentite solo in alcuni casi.  Si  è parlato anche
dell’allargamento a 4 commissioni per ogni consigliere che consentirebbe ai consiglieri di
portare avanti il proprio impegno politico .

Alle ore 9,39 e’ presente telematicamente  il consigliere Nicola Armentano.

La Presidente Felleca ritiene che le considerazioni fatte sono imprescindibili. Il numero di
atti sospesi è davvero alto e quindi sarebbe opportuno valutare la possibilità di fare più
sedute settimanali del Consiglio Comunale.

Cocollini concorda con l’esposizione della consigliera Giuliani. Conclude auspicando che i
lavori della Presidenza del Consiglio finiscano velocemente e che sia  disponibile al più
preso la proposta di modifica.

Il consigliere Mario Razzanelli si connette alle ore 9,42.

Il Presidente Razzanelli chiede se è disponibile la proposta di modifica del Regolamento del
Consiglio Comunale. Ritiene inoltre che il partito di maggioranza dovrebbe presentare una
proposta al più presto.

La Vicepresidente Felleca comunica che la Vicepresidente del Consiglio M. Federica Giuliani
ha relazionato sui lavori della Presidenza del Consiglio e che ancora la proposta non è
pronta.

Il  Presidente  Razzanelli  dichiara che sono in  visione in chat  i  verbali delle  sedute del
7/02/2022 e del 10/02/2022 e che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci
saranno obiezioni da parte dei presenti.

Bundu dichiara che non ritiene opportuno che sia il Gruppo di maggioranza a presentare la
proposta di modifica perché il Regolamento riguarda tutte le forze politiche. Dichiara di
essere concorde con alcune proposte emerse nelle scorse sedute come quella di tenere
accesa la telecamera durante le sedute e di fare più sedute del Consiglio Comunale per
smaltire gli atti. Per quando riguarda la possibilità per tutti i consiglieri di partecipare a 4
commissioni evidenzia che questa proposta non è stata presentata ufficialmente.

Il Presidente Razzanelli dichiara che non intendeva che la proposta di modifica non fosse
condivisa con tutti i Gruppi Consiliari. Riteneva opportuno che i lavori iniziassero con una
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proposta del Gruppo di maggioranza e poi proseguissero con la riflessione di tutti i Gruppi
Consiliari.

Pastorelli dichiara che il regolamento deve essere valido anche nelle prossime legislature e
non essere limitato ad esigenze dettate dal momento. Ritiene che i lavori della Presidenza
stiano proseguendo nella giusta direzione.

De Blasi dichiara che i Capigruppo stanno partecipando ai lavori della Commissione Affari
Istituzionali  anche  se  non  sono  dei  membri  perché  ritengono  importante  redigere  un
Regolamento che abbia la massima condivisione e l’apporto di  tutte le forze politiche.
Concorda sulla necessità di svolgere più sedute del Consiglio Comunale per smaltire gli
atti.

Asciuti dichiara che la modalità di lavoro on line per le sedute di Commissione è ottimale e
quindi ne propone il mantenimento.

Armentano ringrazia l’Ufficio di Presidenza per il lavoro svolto. Ritiene opportuno che tutti i
Gruppi  Consiliari  e  non  solo  il  Gruppo  di  maggioranza  presentino  delle  proposte  di
modifica. Ritiene comunque che l’Ufficio di Presidenza sia un organo di garanzia per tutto il
Consiglio  Comunale  e  quindi  sia  opportuno  che  formuli  la  proposta  di  modifica  del
Regolamento.

Il Presidente Razzanelli  concorda con Armentano e dichiara quindi che la Commissione
attenderà  la  proposta  di  modifica  del  Regolamento  elaborata  dalla  Presidenza  del
Consiglio.

Bundu dichiara di avere fiducia nel lavoro dell’Ufficio di Presidenza.

Felleca  sulla  base  dell’illustrazione  della  consigliera  Giuliani  ritiene  che  l’Ufficio  di
Presidenza stia svolgendo al meglio il lavoro assegnato dalla Commissione.

La consigliera Bundu si disconnette alle ore 10,28.

Il Presidente Razzanelli,  preso atto che non ci sono altri interventi  chiede ai presenti se
hanno preso visione dei verbali delle sedute del 7/02/2022 e del 10/02/2022  e se hanno
delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

Il Presidente Razzanelli dichiara che i verbali delle sedute del 7/02/2022 e del 10/02/2022
sono approvati da tutti i presenti e procede con l’appello finale

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano
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Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,32.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria
Paola Sgherri

La Vicepresidente 
Barbara Felleca

Il Presidente
Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22/02/2022
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